

践行群众路线 对话一把手系列 第7期：聚焦海曙

海曙

一心打造“群众诉求速递圈”

本报记者 厉晓杭 中国宁波网记者 俞越

在群众路线教育实践活动中，海曙集中解决“四风”突出问题、群众反映强烈的切身利益问题和联系服务群众“面对面”问题，通过深入排查和集中扫除在基层的“四风”积弊，改进党员干部作风，提高领导决策水平和服务群众能力，达到“祛病”、“强身”和“聚力”的效果，进一步获得群众的理解和支持，共同推进海曙改革发展大局。近日，海曙区委书记彭朱刚做客由市群众路线办与本报、中国宁波网共同推出的“反对四风 服务群众”系列《对话》节目直播间，与网友互动，共话海曙发展。



图为海曙区委书记彭朱刚做客直播间。

对话焦点之一

反对“四风”，如何“祛病强身”，提高服务能力？

为了深入推进反对“四风”，服务群众，海曙区创造性提出打造“群众诉求速递圈”。这是该区快速解决群众反映问题的一种探索，目的在于打通党员领导干部联系基层、服务群众的“最后一公里”。对此，海曙区委书记彭朱刚认为，领导干部“祛病强身”服务群众，首先要坚持问题导向，一件一件抓落实，真正让群众看到改作风的成效。对群众反映的问题、意见，绝不能视而不见、听过算数、麻木不仁，必须入脑入心，认真

对待，解决的速度要快、质量要好。

彭朱刚表示，一方面，打造民情“直通车”，把整个辖区划分成89个民情网格，建立区、街道、社区干部三级联动走访机制，坚持用“脚步”丈量民情。除了要求每名干部记好民情日记之外，还统一制作“群众路线走亲连心卡”，标明走访人姓名、联系片区社工姓名、电话，同时附上意见栏。每个区领导都赴联系点当起临时“社区干部”，确保居民群众和领导干部见得着面、说得上话，原汁原味收集群众反映的实际困难、愿望期盼和意见建议。另一方面，打造服务“快捷道”，主要包括开展“双带双联”、推广“开放空间”、组织全体机关事业单位在职党员到社区认领“微心愿”三项

活动，办了不少实事。同时，为确保“走亲不走秀、正风不一阵风”，海曙区将收集到的“大事小事”，经梳理归口后，一一落实解决时限。

对话焦点之二

“五水共治”，如何未雨绸缪，全面推动治污排涝？

海曙辖区里有河道63条，其中城区河道49条，在水环境治理方面，海曙区起步较早，前几年一直在整治。但客观地看，河水水质还不够好，个别河道还有垃圾、违章搭建现象。对此，按照省市的部署要求，海

曙制定了“力争三年解决突出问题”的目标，努力打造水环境最优城区。

彭朱刚介绍，从具体工作看，海曙从治水的薄弱环节、关键问题抓起。第一是在治淤治污方面。海曙率先对垃圾河、黑臭河进行整治。比如，对包家河和洞船河，立即采取了行动，全区共清理出河道垃圾500余吨，已动态消除了垃圾河。第二是在防洪排涝方面。启动了朝阳新村低洼地段改造工作。推进管网升级改造，目前已完成蓝天路的管道改造，三市路正在进行施工，下一步计划对长春路、鄞奉路进行管网升级改造。同时，对易积水及低洼地段排水管网进行疏通，已完成永丰路、长春路、西湾路等街巷道路的疏通工作，累计165公里。第三则是节水方面，主要是从节水型居民小区创建入手，多做宣传教育工作。

对话焦点之三

“三改一拆”，如何化解矛盾，实现阳光操作？

彭朱刚介绍，作为中心城区，海曙区面临的一大难题是破墙开店，很多原来住宅底下的车棚，把墙打开开店，破坏了建筑结构。首先依法依规阳光操作，把操作规范全部公开，开座谈会、民情恳谈会，听周边居民和当事人的意见。从实际拆建的比例来看，一半以上是群众自己把墙拆掉的。

彭朱刚表示，工作中遵循先化解矛盾再整治的理念。比如在三市路一带整治破墙开店的时候，里面有困难群众，怎样解决他们的实际生活问题，这是先要解决的部分。比如有些人要再就业，就帮忙找工作。还因地制宜地通过整治破墙开店来提升片区的公共服务能力，不是为了拆而拆，拆的目的是为了提升整个片区的环境和公共服务的能力。比如小沙泥街实现拆建后，当地居民提出买菜不方便，就开了个“净菜超市”，受到居民的好评。

网友拍砖

问：海曙区拥有城区最集中的优质基础教育资源，如何解决均衡教育资源这个问题？

答：海曙区拥有的优质教育资源主要是基础教育，非常丰富。在推进教育公平方面，这几年我们也下了一些功夫，成效显著，去年通过了全国义务教育均衡发展基本均衡验收。但客观来讲，学校与学校之间还是存在一些差异的，包括硬件条件、师资力量。现在我们已经实行小学零择校，还要进一步促进学校布局均衡化，根据城市发展的情况，通过撤并、兴建、改建一批学校，通过名校带弱校，名校带新校，深化一校多区模式，这样就可以推进整个优质资源的快速扩张。同时进行教师配置的均衡化，推行校级领导、骨干教师的流动。

问：海曙区几个历史街道的改造让宁波的文化消费档次明显提升。正在进行的城隍庙项目，有没有考虑过把它的特色显现出来？

答：历史街区是海曙区的一大宝贵财富，海曙区建成已经有将近1200年历史，就是宁波府建成的历史，市里确定下来的宁波城区的8个历史街区，其中7个就在海曙区。像鼓楼、城隍庙、天一阁等都各具特色，都是老祖宗留给我们的宝贵财富，是不可多得的，所以我们有责任把它传承好。城隍庙是我们宁波发展的文化地标，也承载着宁波人的记忆。城隍庙从上世纪80年代初期开始，主要靠小吃吸引市民，不是说小吃城不好，但是有一点，很多市民意见很大，那就是卫生搞得很差。所以我还是觉得还是要提升城隍庙整个的业态水平，恢复相应的文化功能。去年我们已经把原来的小吃城停掉了，下一步规划里也会有小吃，但老庙里面要恢复文化功能，目前正在做方案。

当期节目链接：<http://dialog.cnnb.com.cn/system/2014/06/23/008093844.shtml>

医疗器械消费投诉半年15件

过分依赖或不正确操作是主因



本报讯(记者蒋炜宁 通讯员张淑蓉)笔者昨天从市市场监管局举报中心获悉，今年上半年，共受理与医疗器械消费有关的投诉15件，投诉较多的是助听器，有6件，氧气机、温度计、血糖仪、健康理疗仪各2件，血压计1件。从家用医疗器械投诉调查情况看，真正涉及医疗器械质量问题的较少，大多数还是使用者对该类产品的质量、性能和实际功效缺乏了解，过分依赖其测试数据自我诊断治疗，或不正确操作而引发风险。这些简单的医疗器械方便实用，特别是

对于一些有慢性病患者、老年患者的家庭，可以随时诊察，缓解病情，进行家庭康复、保健、急救或院外持续性治疗等，但是，作为直接关系到人体健康和生命安全的特殊商品，购买、使用家用医疗器械很有讲究。

那么，如何正确、合理、安全使用家用医疗器械呢？市市场监管局为广大消费者做了个消费攻略。

首先，应到特许经营即持有《医疗器械经营企业许可证》或备案的企业购买，注意查看《医疗器械经营企业许可证》或《备案证明》及获准经营医疗器械范围。

其次，对欲购买的医疗器械产品应仔细查看产品外包装是否标有产品注册证号，仔细查看所购买产品包装上是否经过食品药品监督管理部门批准，有疑问时应在国家食

品药品监督管理局网站上进行查询(<http://www.sfda.gov.cn>)。

此外，注意查看产品包装是否完好，标签和包装标识是否清楚，产品是否过期，有无合格证明。包装上标明是“无菌医疗器械”的，最小包装应无破损。

最后，购买医疗器械仪器、设备时，应询问产品预定的适用范围、操作要点和注意事项等，详细查阅使用说明。警惕以免免费体验为幌子的夸大疗效、虚假宣传的各种促销活动，不要轻信商家夸大适用范围和疗效的宣传，对于常见的慢性病，如高血压、糖尿病等，目前食品药品监督管理部门没有批准过能够治愈这类疾病的医疗器械产品。尽量不要通过网上购物的方式购买医疗器械产品。

相关链接

小贴士

国家对医疗器械按照风险程度实行分类管理，按照风险从低到高分为一、二、三类。其中，第二类是具有中度风险，需要严格控制管理以保证其安全、有效的医疗器械，如血糖仪、血压计等；第三类是具有较高风险，需要采取特别措施严格控制管理以保证其安全、有效的医疗器械，如心脏支架、导管等。因此，大多数第二、三类医疗器械(如输液器、注射器、起搏器、呼吸机等)不宜自行购买作为家用。(蒋炜宁)

禁毒教育进校园



6月26日是国际禁毒日。昨天，江东百丈街道中山社区四点钟学校开展禁毒教育进校园活动。禁毒工作人员为小朋友们讲解禁毒知识和有关法律法规，加深他们对毒品危害性的认识。(丁安 许静 摄)

强占D级危房多年 法院强制执行腾退

本报讯(记者董小军 通讯员孙高翰 赖臣)象山县人民法院日前依法进行了一次特殊的执行行动，对一处被人强占多年的D级危房实施强制腾退。

莫某等四人原系象山某机械厂职工，退休一直居住在该厂的2号集体宿舍内。2005年5月，这处房屋被象山县房屋安全鉴定办公室鉴定为D级危房。按照国家标准，D级属于房屋中最危重的等级，必须停止使用或整体拆除，否则，极可能出现房屋倒塌等严重后果，危及人民群众生命财产安全。

2007年7月30日，象山县人民政府依法决定对该处房屋进行改造。该机械厂于次年3月1日、4月12日、4月17日和5月21日共四次以通告形式告知莫某等4人，要求他们腾出房屋，但均遭到拒绝。为此，该厂向当地法院起诉，经审理，法院判决莫某等4人须在判决生效后一个月内从2号集体宿舍腾退。

2010年底，象山法院受理了本案原告某机械厂的强制执行申请，但莫某等人仍以各种理由拒绝搬迁。

为维护司法权威，同时鉴于该房屋存在严重安全隐患，随时可能发生意想不到的后果，日前，象山法院在当地政府部门的配合下，对此案进行了强制执行，依法将被被执行人留置在涉案房屋的物品搬入当地一安置小区，完成了对此房屋的腾退。

宁海一文化站站长

自编廉政小品走红乡村舞台

本报讯(陈云松 余方觉 严洁 张晨)村级选举、日会、邻里纠纷、大操大办、请客送礼，各种农村存在的社会现象，浓缩在一场短短的小品晚会上，也收获了村民的笑声。日前，在宁海县前童镇举行的廉政文化专场文艺晚会上，由该镇文化站站长自创的以农村生活为原型的7个廉政小品被搬上舞台，吸引了近千名党员干部和群众驻足观看。

今年初，前童镇文化站站长蒋善学把自己想通过创作一台廉政小品晚会来助力群众路线教育的想法跟镇里领导作了反映，得到了前童镇领导的大力支持，年届60岁的蒋善学立马和他的徒弟卢尚志开始了剧本的创作。

“花了两个月时间，专门为这台晚会写了7个剧本。”蒋善学说，在基层工作30多年，天天与农村家长里短的事情打交道，把这些事情进行提炼加工就是很好的素材。晚会上表演的《明天我请客》，就是取材于前童七宝村革除做寿送礼旧俗的事情，《钱没了》来源于前段时间存在的农村日会等非法集资受损失的事例。剧本完成后，在镇里的协调下，县文化馆不但为剧本进行了艺术加工，还帮助他们向全县征集了60名演员，并在近期完成排练上演。

“这些小品告诉我们，要正正规规办事，不能乱来。好的风气树立起来，就能把坏的风气赶跑，这个社会就和谐了。老百姓就应该看看这些，当领导的也应该看看这些。”村民姜勇志看后阐述了自己对反腐败的理解。

“已经创作了26个小品了，到时再继续创作一些，编辑几本书，作为县里反对‘四风’的教材。”蒋善学希望通过这些小品，为大家送上一堂生动的廉政教育课。



慈溪市周巷镇天元村第六届文化周近日在村文化礼堂开幕。几十名“本土明星”悉数登台，为村民献上自编自演的十多个节目，精彩的演出引来四方乡邻阵阵喝彩。(孙丰立 胡建华 成美玲 摄)

小故事传递核心价值观

59岁老书记讲述助老故事

本报讯(厉晓杭 毛一波 傅燕)“老书记讲得有理有情，我们很动容，今天他的演讲水平虽然不是最好的，却最能打动我们……”日前，海曙西门街道举行了“身边的感动”故事会，59岁老书记陈忠潮上台讲述自己的助老故事，在场的所有人感动不已。

前不久，西门街道启动了“身边的感动”故事会活动，旨在通过讲百姓故事，传递身边正能量。前期，街道发动征集了一批践行社会主义核心价值观的先进事迹和人物典型，并通过社区推选最终选定了首批宣讲的8个百姓故事，其中就有陈忠潮。“原本我们的计划是让身边的人来讲述典型的故事。”活动相关负责人告诉笔者，有许多居民报名想讲述陈忠潮的故事，以此来感谢他对西门居家养老事业的付出。但这个提议被陈忠潮“婉拒”了，他向街道主动请缨，希望由他亲自演讲。

为老人开设老年食堂，建设居家养老中心，办起老年培训班……台上，陈忠潮认真地讲述着自己的故事，台下不时有居民回忆着他的付出，掰着手指数着。2009年，陈忠潮被电瓶车撞倒，软组织挫伤，但依旧去为老人服务；2011年，妻子被查出癌症，但为了辖区老人，术后护理没能陪在她身边，一点一滴让台下的听众感慨万千。

现场，传递爱国价值观念的《歌声里的追梦路》、传递敬业价值观念的《幸福的小王姐》等8个接地气的小故事，也成为一本活的“教科书”，鼓舞着听众。